

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID, Edición de la mañana. 3 Ptas. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 12 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, 5 centimos ejemplar. Por mayor, 90 centimos 30 ejemplares.  
Redacción y Oficinas: Factor. 7. Madrid.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se publica en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
La correspondencia y otros dirigidos al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

Madrid.—Jueves 5 de Noviembre de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche

## El secreto de la exportación

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Una de las posibilidades más interesantes de nuestra economía nacional es la que se apunta en breve un movimiento de libre comercio entre los industriales de Cataluña. Todavía no se apunta. La idea del libre comercio sigue siendo nefanda herejía en la atmósfera del Fomento. Pero no ha de extrañar nadie si dentro de breves años se trueca en ortodoxia.

Hoy día aquellos industriales se encuentran confrontados con la necesidad de exportar, de ampliar su mercado. Es difícil que puedan conseguir nuevas producciones, porque a ello se opondrán las demás regiones. El que está a las maduras ha de estar a las duras. Si el arancel les permite vender a sobreprecio al resto de España, ese mismo régimen protector ha de condenarles a pagar a sobreprecio lo que de otras regiones necesitan.

Algunos fabricantes de Sabadell, preocupados con la necesidad de exportar, han preguntado a Salas Antón lo que se hace en Inglaterra para favorecer la exportación, y el secretario de la Cámara Española de Comercio en Londres, que es catalán, les ha contestado en un documento cuyo extracto me parece digno de la publicidad, y dice así:

Mi distinguido amigo: A continuación le incluyo algunas notas de las contenidas en la carta que ayer tuve el gusto de leerle. Helas aquí:

Aquí los exportadores no reciben prima alguna de exportación ni son objeto de favor de apoyo de parte del Gobierno. Lo único que favorece y facilita la exportación en estas islas es el justo y práctico sistema tributario que en ellas se halla establecido y que consiste en lo siguiente:

1.º En la Gran Bretaña no se paga contribución industrial. El ciudadano es libre de establecer en su casa una agencia, un despacho, un bufete, una clínica, un taller o una fábrica. No se halla sujeto al explotativo sistema de España, donde el industrial, diez días antes de acometer la explotación de su industria, debe darse de alta en la contribución de subsidio, obligándose a pagar una suma determinada, de la que no ha de eximirse ni siquiera en el caso de salir con pérdida sus operaciones.

En sustitución de dicha contribución y de las otras muchas que se pagan en nuestro país, en Inglaterra no se paga al Estado otra contribución que la del *income tax*, esto es, impuesto sobre la renta. Este impuesto consiste en que todo ciudadano, sea empleado, rentista, industrial, propietario, comerciante, etc., etcétera, debe pagar al Estado 9 peniques, esto es 90 céntimos por cada libra esterlina, o sea 25 pesetas, de sueldo, renta líquida, beneficios, etc., que obtiene, siendo de advertir que sólo se paga tal contribución a partir de un ingreso superior a 160 libras, cantidad esta última que se halla exenta de tributo.

Mientras el sueldo, renta, beneficio, etcétera, no excede de 2.000 libras, la contribución sobre la renta es de 9 peniques por libra; mas, no bien pasan aquellos de dicha suma, el impuesto es de un chelín (1,25 pesetas) por libra.

En esta forma, el industrial no viene obligado a pagar mientras no obtenga beneficios superiores a 160 libras anuales. Es más; tiene tres años para hacer reclamaciones. Por ejemplo, si salda un balance con un beneficio nominal determinado, y luego le resultan fallidos algunos créditos, en el año siguiente se le deduce lo que ha pagado de más el año anterior.

Esto, por lo que hace al Estado.

2.º En la Gran Bretaña no hay impuesto de consumos. Los Municipios sobreviven a sus necesidades mediante los *rates* o impuestos municipales que pagan los vecinos.

Estos impuestos son un tanto por libra sobre el alquiler que se paga, y su promedio es de una tercera parte de dicho alquiler. Si se pagan, por ejemplo, 300 libras de alquiler, se ven a pagar unas 100 libras al Municipio.

Esto, por lo que afecta a impuestos municipales.

En tales condiciones, fácil ha de serle concebir la privilegiada situación en que se hallan de hecho los industriales, sobre todo teniendo en cuenta lo que no he dicho antes, porque usted lo sabe perfectamente, es a saber: que la Gran Bretaña es una nación librecomercista.

Como es posible, por ejemplo, que una manufactura española, sobre la cual han de gravar las tarifas fiscales impuestos sobre las primeras materias, la contribución industrial, el impuesto sobre la fuerza motriz y sobre el combustible de que ésta se alimenta, etc., etc., pueda competir con otra producida en un país como éste, donde todo puede entrar libremente y donde el sistema tributario es tan sencillo como racional?

Con tales ventajas, ¿cómo van a pedir-se primas de exportación u otros privilegios en los Estados Unidos, país proteccionista, el Estado devuelve el 90 por 100 de los derechos de Aduana satisfechos por las primeras materias que han entrado en la composición de los artículos exportados. El sistema resulta, sin embargo, complicadísimo.

Mas, aun prescindiendo de esa complicación, ¿cómo puede esa desgravación caberle a las mercancías de las otras regiones que llevan incorporadas? El sistema proteccionista, combinado con el enorme comercio del país, ha dado origen en los Estados Unidos a los *trusts*, y ustedes recordarán que se ha dado allí el estúpido caso de que, mientras el *trust* de la locomotora vendía los rails en el interior de la República a 28 dollars, la vendía en Europa a 12. De esta suerte, tan enormemente

gravada la construcción ferroviaria, el gravamen debía reñir sobre las tarifas de transporte y las mercancías; si al llegar al punto de embarque eran aligeradas del 90 por 100 de los derechos devengados por las primeras materias de que se componían, seguían encaucadas por un transporte ferroviario muy superior al que en Europa se pagaba.

Alemania había dado primas a los exportadores del azúcar, pero acabó por desistir de ese procedimiento. En dicha nación se han instituido también los *cartels*, Asociaciones de industriales que establecen precios muy elevados para el interior de la nación, dejando a los asociados para exportar los géneros al extranjero a precios reducidos; pero ese sistema, ¿qué otra cosa es sino un medio de hacer pagar al propio país las ventajas que se otorgan al ajeno?

Esa misma Alemania, país proteccionista, ha tenido que echarse en brazos de la libertad de comercio para sostener el movimiento de sus arsenales. Viendo que le era imposible competir con Inglaterra en la construcción de buques, ha declarado libres de entrada todas las materias que intervienen en su construcción. Sólo así ha podido continuar sus construcciones navales, mientras Francia, país proteccionista también, pero que no ha querido someterse en este punto a la realidad, ha visto extinguirse la vida de que un día sus arsenales disfrutaban.

En Bélgica los ferrocarriles conceden tarifas más reducidas para la exportación; pero no debe olvidarse que allí los ferrocarriles se hallan nacionalizados. No sería justo establecer ese sistema en países donde las redes ferroviarias son de propiedad particular.

Sería hora de que, separándose de la infundada vaguedad en que se han desenvuelto siempre las actividades españolas y no reiniciando en ese nuestro afijo año de atribuir a los Gobiernos todos los males, y de no esperar bienes más que de los Gobiernos, llegaran ustedes a soluciones prácticas, señalando al espíritu de asociación como uno de los más importantes factores que han contribuido al floreciente estado actual de las grandes naciones industriales o mercantiles, y expresando la tendencia hacia la libertad mercantil.

Sólo los industriales mismos, por medio de la asociación, pueden evitar la falsificación y el fraude, que tanto han contribuido al descrédito de nuestros productos, y sólo por ella pueden constituir poderosas Empresas industriales, capaces de competir con sus similares del Extranjero.

Imagínese ustedes lo que podría ser España, país tan rico en productos naturales, bajo un régimen de libertad comercial. No olviden nuestra situación geográfica, colocada en el Mediodía de Europa, dándose la mano con el continente africano, más aproximada al Extremo Oriente que la misma Inglaterra, mejor situada que ésta para la exportación a América, etc., etc.

Es posible, aunque no probable, que desapareciera de momento algunas industrias de poca monta; pero, en cambio, cuántas y cuántas otras de colosal importancia no se establecerían en toda la superficie del país!

Claro está que no sería prudente pasar súbitamente de la protección al libre comercio; pero, haciéndose la transición gradual y discretamente, para evitar en lo posible toda lesión de intereses, legáramos a la generación que ha de sucedernos una Patria redimida, económicamente hablando, de su presente malstar.

Suyo afectísimo seguro servidor, Juan Salas Antón.

Pues bien, esta carta no ha caído como una bomba, ni mucho menos, entre los consultantes, sino que en algunos círculos catalanes se está examinando con seriedad su contenido.

Lo que en realidad ocurre es que el proteccionismo arancelario, que hasta hace pocos años funcionaba para beneficio casi exclusivo de Cataluña, empieza a pesar duramente sobre los catalanes, a medida que se ha extendido, a otros artículos que no son los de hilados y tejidos.

Al mismo tiempo se está vislumbrando que el sistema protector no es en España tal sistema, sino una especie de indemnización acordada a nuestros industriales para compensarles de los perjuicios que les irroga el funcionamiento de nuestros ferrocarriles y grandes monopolios financieros. No hay en España ninguna clase de sistema económico, sino concesiones del Estado, quien dispone de fuerza para evitar que sus protestas derriben un régimen esencialmente frágil e inseguro.

Poco a poco, al echar a andar el pensamiento español, va remontándose de los intereses parciales al conjunto del problema. Y el día en que la España económica tenga conciencia de sí misma, el día en que abarque el conjunto del problema, estaremos en vísperas de una renovación real y verdadera.

**Rancho de Maczku.**

GRATITUD DE UN PUEBLO

### Alcalá por Cervantes

ALCALÁ DE HENARES 4. En la sesión que hoy ha celebrado la Corporación municipal se ha dado cuenta de haber sido inaugurado con toda solemnidad, en la Habana, el monumento erigido a Miguel de Cervantes Saavedra.

Uno de los concejales, el Sr. Huerta, ha propuesto que este municipio dirigiera un telegrama al alcalde de la capital de Cuba, expresándole el más profundo reconocimiento del pueblo natal de Cervantes por ese acto, que es a un tiempo de glorificación para el príncipe de los escritores castellanos y de recuerdo para la antigua metrópoli.

Por unanimidad la proposición del edil referido, el presidente de la Corporación se ha apresurado a cumplimentar el acuerdo, enviando al alcalde de la Habana un despacho concebido en los términos más afectuosos.

## Reyes y Príncipes

POB TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Distinción honorífica.

VIENA 4. La *Wiener Zeitung* dice en su edición de hoy que el Emperador Francisco José conferirá a la Princesa Teresa de Baviera la condecoración de honor austríaca de Artes y Ciencias.

El Kaiser de viaje.

POSTDAN 4. El Emperador Guillermo ha salido de Wildpark a las nueve y treinta y siete de la mañana para el castillo de Eckersau.

Expedición de caza.

TURIN 4. El conde de Turín marchará al África Central el día 15 del corriente, para efectuar grandes cacerías durante tres meses.

De Turín se dirigirá directamente al Golfo de Guinea y allí embarcará para el Congo francés, donde organizará una expedición, formada por una escolta de 80 hombres y 90 acémilas.

El agosto viajero tiene el propósito de atravesar los territorios del Congo francés y del Congo belga, hasta llegar al lago Victoria Nyanza y desde este punto del África Central se dirigirá al Océano Índico por la Somalilandia italiana.

La Princesa Victoria Luisa.

BERLIN 4. La Princesa, única hija del Kaiser, que cuenta ahora diez y seis años, asistirá por primera vez a un baile que se celebrará en la residencia imperial el próximo invierno.

La Emperatriz ha comensado ya hace algunos meses a presentar a la joven Princesa en las ceremonias oficiales para acostumbrarla; por esto, la semana pasada asistió con ella a la solemne apertura de la Cámara prusiana. La Princesa, que es el encanto del Kaiser, posee una voz excelente, y canta con mucho gusto composiciones de Schuman y Schubert y gran número de canciones populares, que el Emperador escucha con sumo agrado. También se asegura que pinta con arte exquisito.

En los Centros palatinos se dice que existe el propósito de asignar a la Princesa María Luisa el castillo de Rheinsberg como lugar de su residencia, y por esto se está procediendo a la restauración del castillo, bajo la inspección directa de la Emperatriz y de la Princesa.

El Rey de Suecia.

STOCKOLMO 4. El Rey Gustavo ha sido nombrado almirante de la Armada inglesa.

El Príncipe y la heredera.

LONDRES 4. Un despacho de Viena, que publica *The Daily Telegraph*, dice que el Príncipe Miguel de Braganza, pretendiente a la corona portuguesa, se casará en breve con miss Mackay, hija del difunto archimillonario del mismo apellido.

Mackay fué llamado «Rey de los ferrocarriles».

Boda de Príncipes.

CANNES 4. En la iglesia de Notre Dame se efectuó esta mañana el matrimonio canónico del Príncipe Luis de Orleans y de Braganza, con la Princesa María Pía de Borbón y de las Dos Sicilias.

La ceremonia nupcial se celebró con gran esplendor, asistiendo al acto el conde y la condesa de Caserta, el duque y la duquesa de Calabria, S. A. el Infante D. Carlos, la Princesa Luisa de Orleans, el Príncipe de Sajonia, los Príncipes Felipe y Gabriel de Borbón, los condes de Eu, los Príncipes Pedro y Antonio de Orleans y S. A. la Infanta Isabel.

Entre los invitados figuraban también el duque de Chartres, el duque de Penthièvre, el Príncipe Leopoldo de Sajonia y el prefecto de los Alpes Marítimos, M. Joly.

El obispo de Niza, M. Chapon, bendijo a los contrayentes, pronunciando una sentida y elocuente oración.

El cortejo nupcial se trasladó, después de la ceremonia religiosa, a los salones de la villa María Teresa, donde se sirvió a los invitados un espléndido almuerzo.

El Rey de Grecia en Viena.

VIENA 5. A las seis de la tarde de ayer llegó el Rey de Grecia en el Oriente Express.

Fuó recibido en la estación por el Emperador, los Arzobispos, varios generales, el gobernador y el alto personal de la Legación griega.

Por la noche verificóse en Hofburg un banquete de gala.

DOS ARTISTAS

LA MELBA Y LA ALBANI

POB TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LONDRES 4. Dos famosas cantantes, la Melba y la Albani, proporcionan hoy a la Prensa de Londres materia para otras tantas informaciones curiosas.

Bien podemos, en rigor, agruparlas, porque pocas veces se habrá accaduto con tanto fundamento como ahora en busca de justificación a la vieja frase del autor de *Los Diálogos*: *Todo es uno y lo mismo*.

Por lo que hace a la Melba, no ha sido ella precisamente quien realizó el hecho recordado por los informadores, sino quien dió ocasión a la delicada hazafia de un vendedor de periódicos, verdadero caballero andante del arroyo.

Trátese de un mozo de escasos diez y seis años, que se dedica a la precitada industria en Belfost, donde tuvo lugar la delicada escena a que vamos a referirnos.

La Melba debía tomar parte en un concierto anunciado con todo el estrépito consiguiente a la notoriedad de la cantante. Llovía furiosamente, y las gentes madrugadoras se apretaban en los pórticos del coliseo, esperando que las puertas se abrieran, y ondas de agua hasta los huesos.

Allí estaba también el pequeño vendedor de periódicos, preguntando la mercancía indispensable para resguardar del aguacero la prensa que con el manto protector de su desahogada chaquetilla. Seguíala el agua desecandando a chorros, y el tránsito era punto menos que imposible por el lodazal que se había formado en el arroyo.

Llegó un coche a la puerta del teatro. Iban en él la Melba y un señor elegantísimo, su acompañante, amigo, o lo que fuese. Como llegaba con el tiempo justo, la cantante vestía el traje riquísimo con que había de presentarse en la sala. Apareció la Melba en la puertecilla del carruaje y quedó un momento inmóvil, en actitud dubitativa. Sus faldas lujosas, sus zapatos preciosos, peligraban seriamente ante el fango de la calle. El mozo de los periódicos desde el condecho, rápidamente extendió el manto de sus diarios, formando con ellos singular alfombra, como un manto rojo y negro había en igual caso tendido su capa a los pies de la maja de rumbay. Así triunfó de los elementos la espiritual cantante, que desfiló como una reina por el

improvisado puente de periódicos, mientras las gentes dedicaban un aplauso al chiquillo, que siguió a la triple hasta el vestíbulo.

Hizo la Melba a su acompañante entregar espléndida gratificación al muchacho, a quien ella, además, estrechó la mano agradecida.

La otra información, referente a la Albani, puede sintetizarse en dos palabras. Esta ilustre cantante, que ha alcanzado tremendas ovaciones en las capitales más importantes del mundo, abraza el género de *varietés*, habiendo firmado recientemente un contrato para actuar desde diciembre en el Pavilión Theater of Varieties de Glasgow.

—¿Cómo así?—han preguntado a la Albani incómodos *reporters*.

Ella ha contestado: —No desistiendo al entrar en los *music-halls*. El verdadero arte, en todos los lugares está bien. Voy a anotar con el *music-hall*.

Razón tenía el filósofo. El arroyo, representado por el vendedor de diarios, asciende hasta la Melba para estrechar su mano. La Albani desciende al arroyo del *music-hall* para ennoblecirlo. *¡Todo es uno y lo mismo!*

NOTA DIPLOMÁTICA

Historia de una coalición

La actitud observada por Francia, Rusia y Alemania durante la guerra diplomática, fué muy comentada en los círculos diplomáticos de Europa e interpretada de diversos modos.

Algo de cierto se dijo entonces y mucho de inexacto también; las verdaderas causas determinantes de aquella actitud pueden ser explicadas por el relato de los siguientes hechos.

En diciembre de 1899, el conde Muravieff y el general Wunowsky elaboraron un proyecto de coalición, al que servía de base la idea de que el sostenimiento del poder militar de los boers en la frontera del África del Sur inglesa, era esencial al equilibrio europeo.

El fin a que tendían los autores del proyecto era formar una coalición, en la que debían entrar Rusia, Francia, Alemania y España. Estas Potencias debían, ante todo, significar la mediación de la Conferencia de La Haya. En caso de fracasar esta primer gestión, debía efectuarse una demostración naval en las costas de España, desde donde sería más fácil cortar las comunicaciones marítimas con Inglaterra, al mismo tiempo que Rusia amenazaría la India.

Elaborado el proyecto, el conde de Muravieff fué a San Sebastián a ponerlo en conocimiento del Sr. Silveira, y luego a París, donde con el mismo objeto se avisó con M. Delcassé. El Sr. Silveira guardó reserva absoluta.

M. Delcassé pidió al conde tiempo para reflexionar y el conde, dejándose llevar de un impulso de optimismo, aseguró formalmente al doctor Leyds que Francia y Rusia no consentirían que Inglaterra se anexionase el Transvaal ni el Estado Libre de Orange; sin embargo, algunos días más tarde, M. Delcassé manifestó al diplomático ruso que Francia podría hacer representaciones amistosas a Inglaterra, pero que de ahí no pasaría. El conde Muravieff se fué entonces con su proyecto a Berlín, donde fué rechazado sin reservas, y el Emperador Guillermo reveló a la Reina Victoria, en un telegrama, toda la maquinación.

El conde Muravieff y el general Snowsky trataron entonces de atraerse a las Potencias a su partido, tomando la iniciativa, y a éste fin concentraron en las provincias transcaucásicas cuatro Cuerpos de Ejército, de un efectivo de 44.000 hombres cada uno, y enviaron 50.000 hombres con 150 cañones a Kushk, en la frontera afgana.

St. A. H.

SUCESO EMOCIONANTE

MUERTO EN EL ATAUD

POB TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

ROMA 4. Un telegrama de Nola da cuenta de un emocionantísimo suceso desarrollado en aquella población.

El hecho tiene doble interés, por las terribles circunstancias que en él concurren y por el carácter de un hombre de talento extraordinario.

El profesor Celianano, hombre respetadísimo por sus conocimientos científicos y que disfrutaba de unánimes simpatías por la bondad de su carácter, se sintió repentinamente enfermo, y desde el primer momento se juzgó que se trataba de un caso desesperado.

Hace dos días falleció el profesor. Mejor dicho, le dieron los médicos por fallecido. El hijo del profesor, que sentía por éste un cariño rayano en la adoración, no quiso separarse un momento del cuerpo de su padre. Los amigos íntimos consiguieron arrancar al muchacho de la habitación, y para evitar nuevas escenas dolorosas, procedieron a cerrar el ataúd. Tan seguros estaban de la muerte.

Pasaron algunas horas sin que nadie advirtiera nada excepcional.

Cuando se organizó el entierro, y antes de que el féretro fuera sacado de la casa, se decidió abrir la caja por última vez.

En este momento solemne se presentó el hijo de Celianano en la habitación, pidiendo con lágrimas en los ojos que se le dejara dar a su ilustre padre un último beso de despedida.

En el instante de abrirse el ataúd se ofreció a los ojos de los presentes un horrible cuadro.

El cuerpo del profesor presentaba evidentes señales de contracción violenta.

Las piernas se hallaban encogidas.

El rosario que había sido puesto en las manos del profesor Celianano estaba completamente roto.

La escena fué tremenda, y el dolor espantoso del hijo del sabio profesor conmovió a todos inmensamente.

No cabe duda que Celianano ha muerto asfixiado, y que el profesor fué encerrado en la caja mortuoria cuando no había fallecido aún.

Los horribles detalles de este raro suceso han llenado a todo el pueblo de consternación.

La autoridad judicial practica diligencias.

LA CONQUISTA DEL AIRE

Concurso de aeroplanos

POB TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

MONTECARLO 5. Ya son conocidas las bases del concurso de aeroplanos.

Este celebrarse desde el 24 de enero al 24 de marzo.

Los aeroplanos deberán recorrer sin averías el trayecto comprendido entre Mónaco y Cap Martin, y regreso.

El vencedor obtendrá un premio de 100.000 francos.

EL PLUMERO DE MARCEAU

Sagan, condenado

POB TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El Príncipe, anticuario.

PARIS 4. Hace días, el nombre de Boni de Castellane, que la gente había olvidado, se dejó oír de nuevo con motivo de la demanda presentada contra su ex esposa Ana Gould, que se niega a entregar sus hijos al conde.

El Príncipe de Sagan parece que ha sentido celos ante esta nueva ráfaga de popularidad que ha acariciado al ex esposo de su actual esposa, y se ha colocado en condiciones, tal vez sin quererlo, de que su nombre sea llevado y traído en periódicos, tertulias y bufetes.

Pero lo extraño del caso es que la popularidad de Sagan no va ahora por el lado de las leyendas amorosas. El Príncipe se nos presenta bajo un nuevo aspecto: el de anticuario, coleccionador de objetos históricos, adquiridos a buen precio... y no pagados, según acaba de demostrar el corredor de antigüedades Chauvin.

Es el caso que Sagan había entrado en negociaciones con un farmacéutico de Milán, llamado Marceau, para comprarle varios objetos pertenecientes al ilustre flo abuelo del botánico.

Sagan se mostró gran admirador del cuadro francés, que inspiró a Lauréns el célebre cuadro *El Estado Mayor austríaco ante el cuerpo de Marceau*.

Hizo el farmacéutico relación más ó menos verídica de los objetos que conservaba y que pertenecieron a su célebre antepasado, y Sagan, satisfechísimo, cerró trato por 40.000 francos, cantidad en que los peritos tasaban un plumero de gala, un sello y unos autógrafos del general Marceau.

El corredor demandante.

Hasta ahí todo iba bien; pero intervino en las negociaciones un corredor llamado Chauvin, las cosas se complicaron, y Sagan, creyendo que iba a perder la ocasión de adquirir para su Museo preciosidades tan gloriosas, ofreció al corredor una comisión de 6.500 francos, pagaderos en tres meses.

La venta se efectuó; pero Chauvin no ha visto un céntimo de sus honorarios.

Más de una vez ha recurrido el Príncipe, y el Príncipe, que antes lo contentaba, siquiera con buenas palabras, decidió al fin despreciarlo profundamente, hasta el punto de que, según se afirma, la última vez que Chauvin fué a visitar a la casa de Ana Gould—es decir, a la casa del Príncipe—éste dispuso que lo echaran.

Y hoy, el buen Chauvin compareció ante el Tribunal civil, donde había presentado días antes una demanda contra Sagan.

Los curiosos eran muchos, porque estos personajes que han gozado de popularidad tienen siempre para la multitud una gran fuerza de atracción; pero cuando el juez pronunció el nombre del Príncipe y el ujier contestó que no había comparecido, el desencanto fué enorme.

Condenado.

El público, sin embargo, quedó satisfecho, porque el magistrado, después de oír a la parte actora, entendió que la no comparecencia de Sagan equivalía a una confesión de la deuda, y le condenó al pago de los 6.500 francos.

En los círculos se asegura que Sagan aparecerá, y que el asunto proporcionará al público algunos divertidos episodios.

De América

POB TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Bolsa neoyorquina.

NUEVA YORK 5. La Bolsa estuvo ayer muy animada, a causa de las elecciones presidenciales.

Las transacciones ascendieron a 1.851.000 títulos.

Hubo firmeza y un alza de consideración. Comienza a notarse que el público vuelve a tomarse interés por los negocios.

Estrada Palma, gravísimo.

SANTIAGO DE CUBA 5. El Sr. Estrada Palma, primer presidente de la República Cubana, se encuentra enfermo desde hace varias semanas.

Ayer se agravó muchísimo, y los médicos desesperan de salvarle.

Gran mundo

En el hotel de los barones del Castillo de Chirel.

La sociedad aristocrática acudió muy numerosa ayer al hotel de los barones del Castillo de Chirel, a felicitar al distinguido vicepresidente del Senado, que celebraba sus días, así como su bella hija, la señora de Cendra, su hijo político, el señor de Hurtado de Amézaga, y uno de sus nietos, poniéndose de manifiesto las simpatías que goza tan amable familia.

Esta primera reunión de la sociedad madrileña, que siempre resulta tan animada, lo estuvo ayer como nunca.

En los amplios salones se volvían a encontrar las personas que el verano había separado durante unos meses, y las conversaciones no decían un momento.

Muy felicitada estaba la joven marquesa de Miravalles, cuya boda se celebró hace poco, y cuya belleza y elegancia llamaban la atención.

Su bella prima, la marquesa de Valdeleñas, recibía también muchas enhorabuena por el nacimiento de su quinto hijo.

Bellísima, como siempre, la señora de Campuzano.

También estaban las duquesas de la Conquista, Abrantes y Montemar, marquesas de Santa Cristina, Pidal, Conde de Yarayabo, Cortina, Villamediana, Caicedo, Navamorcuende, San Román, Rozalejo, Castelar y Torrelaguna.

Condesas de Aguilera de Inestillas, Almódovar, Andes, Montero, Bernar, Maluque, Orzáiz, Velle y Romanos.

Viccondesa de Eza.

Señoras de Bermúdez de Castro, Montojo, Aguilar, Cárdenas, Gordon de Wardhouse, Hurtado de Amézaga (D. J.), Zayas y Travesedo.

En el salón de baile, adornado con flores, en el cual la juventud se entregó durante toda la tarde a su placer favorito, veíanse por primera vez en sociedad cuatro lindas muchachas que acaban de ponerse de largo: Josefina Bernar, hija mayor de los condes del mismo título; Caridad Vaillant, hija de los marqueses de Candelaria de Yarayabo; una hija de los señores de Silveira (D. Mateo); y la hija tercera de los marqueses de Rozalejo, tan gustosa como sus hermanas.

Entre las juveniles parejas veíanse a las señoritas de Aguilar, Cárdenas, Carvajal y Quesada, Valmaseda, Landecho, Liniers, Valdillo, Ocaños, Pidal, Díez de Rivero, Urbina, Travesedo, Zulueta y Martos y algunas más que sentimos no recordar.

El elemento masculino tenía brillante representación, figurando en él muchos hombres políticos.

Los dueños de la casa hacían los honores con suma amabilidad, ayudados por sus encantadoras hijas las señoras de Muguirri, Hurtado de Amézaga, Gendra, marquesita de Zúgasti y señoritas Pilar Dolores Frigola. Invitaban a sus amigos para el domingo por la tarde, día del Patrocinio, en el que celebra su santo la baronesa del Castillo de Chirel.

Madridizy.

## SIENISTROS Y CATÁSTROFES

POB TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Ciudad incendiada.

OTTAVA 5. La pequeña ciudad de Pembroke, situada a cien millas al Oeste de esta capital, ha sido destruida, en gran parte, por un incendio.

El barrio comercial es un montón de ruinas.

Las pérdidas son considerables.

Catástrofe ferroviaria.

ROMA 5. Comunican de Speranizi,

EL TRIUNFO DE TAFT

LA ELECCION PRESIDENCIAL POR CABLE SERVICIO DE LA CORRESPONDENCIA 1.000.000 de mayoría. NUEVA YORK 4. Asegúrase que la mayoría alcanzada por el candidato republicano...

Datos comparativos. NUEVA YORK 4. La mayoría obtenida por Mr. Taft ha superado a la que obtuvo Mr. Roosevelt...

Felicitación de Roosevelt. NUEVA YORK 4. Al conocer el Presidente, Mr. Roosevelt, el triunfo brillante obtenido por Mr. Taft...

Palabras del vencedor. NUEVA YORK 4. Al conocerse en Cincinnati los resultados de la lucha electoral...

Impresión en Londres. LONDRES 4. En los Centros financieros ha sido acogida con gran satisfacción y alegría la noticia del triunfo de Mr. Taft...

El nuevo Congreso. NUEVA YORK 4. Como resultado de las elecciones parciales que se han celebrado en algunos Estados...

El candidato Hughes. NUEVA YORK 4. El actual gobernador del Estado de Nueva York, que goza de grandes prestigios...

Taft, los trusts y la Marina. PARIS 5. Le Matin publica un artículo relatando una conversación que su redactor en jefe, Estéfano Lauzanne...

SIN PRECEDENTE. No hay Casa en Madrid que presente el surtido, gusto, y venta más barata que los almacenes de La Gran Vía...

SUCESO COMENTADO. El teniente Bargés. La censura alarmante. Al darnos cuenta nuestro corresponsal en Barcelona de la visita del Rey a la fábrica de Sedó...

En Filipinas. MANILA 5. El gobernador general de Filipinas, Smith, ha acogido con regocijo la elección de Taft...

En Cuba. HABANA 5. Los comentarios de la Prensa son favorables a Taft. El Diario de la Marina dice que la elección será un gran beneficio para Cuba...

CONTRA EL CÓLERA. El ministro de Hacienda ha leído en el Congreso un proyecto de ley solicitando la concesión de un crédito extraordinario de los millones de pesetas para prevenir y combatir la epidemia de cólera...

EL INCIDENTE DE CASABLANCA. Complicación grave. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. La contestación de Francia.

PARIS 4. Le Temps asegura que el Gobierno francés responderá a las exigencias alemanas con estas tres afirmaciones: 1.º Francia acepta el arbitraje...

DE CACERIA AL AFRICA ECUATORIAL. Los duques de Alba y de Medinaceli. Esta tarde ha salido para Marsella, desde donde se dirigirá al África ecuatorial...

El propósito de la excursión es realizar en el África ecuatorial inglesa una cacería, como la que el año anterior realizaron el conde de Montijo...

Desde el Canal de Suez acomodarán a los cazadores ingleses en la caza de fieras, en la cual son verdaderos especialistas.

Desde Mombasa se trasladarán los aristocráticos expedicionarios a Nairobi en tren. Sabido es que de Mombasa parte un ferrocarril inglés...

Los cazadores, que llevan gran impedimento de tiendas de campaña, ropas y municiones, acompañarán a partir de Nairobi...

La expedición será, sin duda, muy interesante y fructífera. De ella tendremos al corriente a nuestros lectores.

Las PALABRAS DEL KAISER. Hechos y comentarios. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. Interpelación aplazada.

BERLIN 4. Créese que la interpelación que Herr Battermann tiene anunciada a propósito de las declaraciones imperiales...

PARIS 5. Según un despacho de Berlín, que publica Le Figaro, el Reichstag acordó ayer que el debate anunciado...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald en Constantinopla, el embajador de Alemania ha dicho confidencialmente a Kiamil-pachá...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

EL INCIDENTE DE CASABLANCA. Complicación grave. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. La contestación de Francia.

PARIS 4. Le Temps asegura que el Gobierno francés responderá a las exigencias alemanas con estas tres afirmaciones: 1.º Francia acepta el arbitraje...

DE CACERIA AL AFRICA ECUATORIAL. Los duques de Alba y de Medinaceli. Esta tarde ha salido para Marsella, desde donde se dirigirá al África ecuatorial...

El propósito de la excursión es realizar en el África ecuatorial inglesa una cacería, como la que el año anterior realizaron el conde de Montijo...

Desde el Canal de Suez acomodarán a los cazadores ingleses en la caza de fieras, en la cual son verdaderos especialistas.

Desde Mombasa se trasladarán los aristocráticos expedicionarios a Nairobi en tren. Sabido es que de Mombasa parte un ferrocarril inglés...

Los cazadores, que llevan gran impedimento de tiendas de campaña, ropas y municiones, acompañarán a partir de Nairobi...

La expedición será, sin duda, muy interesante y fructífera. De ella tendremos al corriente a nuestros lectores.

Las PALABRAS DEL KAISER. Hechos y comentarios. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. Interpelación aplazada.

BERLIN 4. Créese que la interpelación que Herr Battermann tiene anunciada a propósito de las declaraciones imperiales...

PARIS 5. Según un despacho de Berlín, que publica Le Figaro, el Reichstag acordó ayer que el debate anunciado...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald en Constantinopla, el embajador de Alemania ha dicho confidencialmente a Kiamil-pachá...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

PARIS 5. Según el corresponsal del Herald, que personalmente lamentaba su publicación, pero que no había podido impedirlo...

Miscelánea. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. AL Africa Occidental.

PARIS 4. M. Gerland Ponty, nombrado hace pocos meses gobernador general del Africa Occidental francesa...

El 20 del actual saldrá de Burdeos y marchará directamente a Dakar para posesionarse de nuevo de su alto cargo.

VIENA 4. El embajador de Inglaterra en Viena, sir Eduardo Goschen, que ha sido destinado por su Gobierno a la Embajada de Berlín...

El «boycottage» anti-japonés. HONG KONG 5. Han estallado nuevos desórdenes en Ehsinshau, cerca de Macao.

Hayashi en Marsella. MARSELLA 5. Ha llegado el paquebote japonés Tsuta Maru.

Una elección. LONDRES 4. La Cámara de los Lorens ha procedido hoy a la elección de par de Irlanda.

INCREDIBLE. Chalecos gran fantasía, últimos modelos, 15 pesetas. Camisitas para frac, especialidad en el corte...

La huelga de Riotinto. Estado de la cuestión. HUELVA 4. Continúa la huelga planteada en las minas de Riotinto.

LOS TEATROS. PRICE. Se acabó lo que daban en materia de óperas en este teatro. Un leño al empezar y otro al acabar...

ZARAGOZA. EN UNA CARRETERA. Quiere huir y lo mafan. Antecedentes del criminal.

HUELVA 4. El preso que intentó fugarse y al que mató uno de los guardias civiles que lo custodiaban...

ZARAGOZA. CONFERENCIAS TELEFONICAS. Congreso Africanista. ZARAGOZA 4. La Junta organizadora del Congreso Africanista...

ZARAGOZA 4. La Junta organizadora del Congreso Africanista se ha dirigido al alcalde accidental, Sr. Aznarez...

ZARAGOZA 4. La Junta organizadora del Congreso Africanista se ha dirigido al alcalde accidental, Sr. Aznarez...

ZARAGOZA 4. La Junta organizadora del Congreso Africanista se ha dirigido al alcalde accidental, Sr. Aznarez...

ZARAGOZA 4. La Junta organizadora del Congreso Africanista se ha dirigido al alcalde accidental, Sr. Aznarez...

ZARAGOZA 4. La Junta organizadora del Congreso Africanista se ha dirigido al alcalde accidental, Sr. Aznarez...

Excursiones Regias. EL REY EN CATALUÑA. Despedida entusiasta. BARCELONA 4. El Rey ha sido despedido de una manera entusiasta por la colonia Sedó en Esparraguera.

El conflicto de Oriente. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. Negociaciones rotas? PARIS 4. Un despacho de Constantinopla...

Acuerdos. BELGRADO 4. Ayer celebró el Parlamento sesión secreta. Acordóse que, en caso de guerra, Belgrado sería evacuado.

¿Una alianza? LONDRES 4. En los círculos políticos circula el rumor de que los gobiernos de Servia, Montenegro, Bulgaria y Turquía...

Movimiento de tropas. BELGRADO 5. Han llegado tropas procedentes del interior...

UN ESTRENO PROXIMO. «Gerinaldo, en el Español». El poema de amor y caballería, escrito por representarse por Cristóbal de Castro y Enrique López Alarcón...

Los números de música que se oírán durante la representación han sido elegidos por Manrique de Lara.

En el reparto se utilizarán todos los elementos reclutados por Ceferino Palencia para su compañía.

La recepción ha resultado brillantísima, desfilando todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas del distrito.

La fiesta en la Granja Agrícola El Paraíso estuvo brillante y espléndida.

ASOMBROSOS. resultan todos los géneros de punto de El Estudio de Cataluña...

BOLSA. MADRID. VALORES DEL ESTADO. Interior. Fin corriente...

VALORES DEL ESTADO. Interior. Fin corriente. 88 45

Excursiones Regias. EL REY EN CATALUÑA. Despedida entusiasta. BARCELONA 4. El Rey ha sido despedido de una manera entusiasta por la colonia Sedó en Esparraguera.

Los acuerdos de la Marcha Real y el repique de las campanas se mezclaban con el agudo silbar de las sirenas de las fábricas y los estruendos de los morteretes.

El paso de S. M. por Esparraguera fué recibido por el vecindario con grandes muestras de entusiasmo.

Tanto el Rey como el Sr. Maura se muestran satisfechos de la excursión. Un grupo de obreros de la colonia Sedó entregó a S. M. un hermoso ramo de flores para la Reina Victoria.

En Canet. Esperaban a S. M. los diputados a Cortes, el obispo de la diócesis, el Ayuntamiento, presidido por el alcalde, y otras personalidades.

En la estación daban la guardia de honor los somatenes. El desorden S. M. del tren, a los acordes de la Marcha Real, fué ovacionado con gran entusiasmo.

El alcalde dió la bienvenida al Monarca en nombre del vecindario, y la comitiva dirigióse al matadero, en donde se sirvió un lunch.

Después visitó el Rey el Santuario de la Misericordia, en donde se cantó una solemne salva.

Al término ésta se dirigió el Monarca al castillo Florentina.

La fiesta en el Castillo. CASTILLO DE SANTA FLORENTINA 5. La fiesta celebrada en el castillo de Santa Florentina ha resultado espléndida, asistiendo a una concurrencia distinguidísima.

Después del nieto del propietario, Sr. Munster, hizo entrega de las llaves al Rey. Este ha felicitado al dueño del castillo, restaurado completamente con restos auténticos procedentes de otras construcciones de la Edad Media.

El castillo aparecía iluminado fantásticamente. El Rey fué ovacionado delirantemente, retirándose a las habitaciones que tenía reservadas, suntuosamente ahajadas con muebles de la época.

Antes se leyeron poesías por artistas vestidos de trovadores. Llegada a Arenys de Mar.—Lluvia torrencial.—La Granja Agrícola.

ARENYS DE MAR 5. La visita del Rey a Arenys de Mar ha resultado deslucida por causa de una lluvia torrencial.

El recibimiento fué entusiasta, y a pesar del enorme aguacero, la multitud agrupóse aclamando al Rey.

La recepción ha resultado brillantísima, desfilando todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas del distrito.

La fiesta en la Granja Agrícola El Paraíso estuvo brillante y espléndida.

Al mediodía salimos en automóvil para Vich, habiendo sido la despedida en extremo entusiasta.

En la Granja Agrícola El Paraíso estuvo brillante y espléndida. Al mediodía salimos en automóvil para Vich, habiendo sido la despedida en extremo entusiasta.

SENADO

Jueves 5.

El Sr. Azorárraga declara abierta la sesión a las cuatro menos cuarto. En el banco azul los ministros de Instrucción pública y Estado.

Los secretarios, Sres. Sánchez Albornoz y Guillón, acompañan al Sr. Salazar que ocupa el cargo, ingresando en la sección cuarta.

El Sr. PALOMO se ocupa de la ya debatida cuestión de la publicación de libros de texto. Dice que no intenta ofender a los católicos como colectividad; pero declara que hay algunos que cometen abusos.

En el caso del catecismo de latín del Instituto de Zaragoza, D. Luis Parrel, que ha publicado una Gramática latina, que en su primera página dice: 'Curso de 1900...'

Los Sres. PALOMO y RODRIGUEZ SAN PEDRO rectifican, manteniendo sus respectivos puntos de vista.

El Sr. SANZ ESCARTIN dice que los libros de texto para la segunda enseñanza son, en general, muy malos e inadecuados para el fin a que se destinan.

Pide que, imitando lo establecido en Francia, se limite la extensión de los libros de texto, y al mismo tiempo que se les haga pasar por un tamiz para que las obras sean buenas.

El Sr. MELLADO defiende al Profesorado español, haciendo constar que los abusos que se denuncian son la excepción, puesto que tanto los profesores como los libros por ellos publicados son tan buenos como los mejores de extranjero.

El Sr. RODRIGUEZ SAN PEDRO dice que en la actualidad no hay libros de texto, sino de utilidad para la enseñanza.

El Sr. PALOMO habla para alusiones, y protesta de que el Sr. Mellado trate de ocultar los defectos del profesorado, añadiendo que no tenía para qué salir a su defensa, y en contradicción con el Sr. Mellado, asegura que el abuso no es tan excepcional, puesto que no hay un solo centro de enseñanza que se encuentre libre de estos abusos.

Rectifica el Sr. MELLADO, diciendo que no protesta de la denuncia, sino del pesimismo que demuestran las palabras del Sr. Palomo, pero que hace constar que al lado y por encima de esos profesores existe un numeroso estado mayor de profesores que honran a la nación y son admirados en el extranjero.

Refiriéndose al Sr. Palomo, le dice que ha sido un estudiante que sólo estudiaba una hora diaria.

El Sr. PALOMO, dice que después de terminar su carrera ha estudiado veinte ó treinta horas diarias. (Risas.)

Rectifica nuevamente el Sr. SANZ ESCARTIN, insistiendo en la necesidad de reformar los libros de texto de la segunda enseñanza.

Dice que casi ninguno de esos libros están visados por el Consejo Superior de segunda enseñanza, como está ordenado por la ley.

Se muestra partidario de que el Estado publique un programa único.

Rectifica otra vez el Sr. MELLADO y se entra en el ORDEN DEL DIA.

El Senado pasa a reunirse en secciones a las seis menos veinte para el nombramiento de las siguientes Comisiones:

Carretera del Estado, la de Jaca a Aisa (Huesca). Idem de la Avila a la de Talavera de la Reina, a la de Oropesa a Candeleda.

Idem de Esplugas de Francolí (Tarragona), a Montreal. Idem de la Vallerola (Tarragona), a Alcoerver.

Idem de Falset (Tarragona), a Riudecanyes. Idem de la Tarraga (Lérida), a Arbaca.

Asenso del capitán de navío retirado, señor Aguirre. Enseñanza obligatoria. Red telefónica de Guipúzcoa.

A las seis y cinco se reanuda la sesión y se aprueba un dictamen de la Comisión acerca del proyecto de ley incluyendo en el plan general de carreteras una de Estrada al Valle de Abión.

Para obras públicas en la provincia de Cáceres, en la comarca de Las Hurdes. Promete hacer cuanto esté de su parte en favor de dicha provincia, dentro de los recursos del presupuesto.

El Sr. GARCIA LOMAS pide al ministro de Fomento que se cumpla por las Compañías ferroviarias con los horarios de llegada de los trenes de mercancías a las estaciones.

Se ocupa también de los frecuentes robos que se cometen en los trenes.

El ministro de FOMENTO promete atender al ruego del Sr. García Lomas.

El ministro de la GOBERNACION manifiesta que ha tomado cuantas precauciones están en su mano para evitar los robos en los ferrocarriles.

El Sr. MOROTE se ocupa de los nombramientos de presidente y secretario de la Junta Consultiva de las Cuentas, cargo que han recaído en un senador y un diputado.

El ministro de FOMENTO agradece al señor Morote la pregunta, porque tiene que decir a la Cámara que no son un senador y un diputado los nombrados, sino dos senadores y dos diputados.

Pero no soy yo, sino la ley la que determina que han de formar parte de esa Junta dos senadores y dos diputados.

El presidente tiene que serlo el señor delegado regio el vicepresidente y el secretario, los designa la misma Junta, y han recaído en los señores conde de Torreanaz y Sanchez Toza (hijo).

También se me acusa de haber nombrado a dos directores de Compañías de Seguros; pero no es esto lo peor, sino que tendré que nombrar cinco más con arreglo al art. 35 de la misma ley.

El Sr. LORENS hace presente al ministro de Gracia y Justicia que en el penal de Burgos se ha maltratado a unos carlistas presos con motivo de los sucesos de Cataluña.

Los malos tratos—añade—han sido comprobados por el marqués de Tamarit y otro señor, que ha ido a Burgos con dicho objeto.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA promete enterarse y castigar el hecho si resultara comprobado.

ORDEN DEL DIA. Se toman en consideración dos proposiciones de los señores Requejo y marqués de Cortina, incluyendo en el plan general de carreteras una de la de Zamora a Fermoselle a la de Tardobispo a Saldón, y otra variando el trazado de la carretera de Fuentesalecina a Val de San Juan.

Pónese a discusión el dictamen de la Comisión sobre el proyecto de ley eximiendo de la condición de llevar dos años de efectividad en su empleo a los sargentos del Ejército, a quienes corresponde el retiro forzoso por edad.

Apruébase sin debate, después de aceptada una enmienda del Sr. Mille.

Para el Congreso a reunirse en Secciones a las cinco y treinta y cinco.

Continúa la sesión.

CRIMEN DE UN CARABINERO. EL CONSEJO DE GUERRA.

BILBAO 4. Comenzó el Consejo de guerra a las siete, y terminó cerca de las ocho y media. Concurrió al acto numeroso público.

Ha presidido el teniente coronel, jefe de la Comandancia de Carabineros, D. José Cebrán, jefe de la Comandancia del regimiento de Garibay, Sr. Muñoz, y de defensor el capitán de la Zona, Sr. Ortega.

Comenzó el acto por la lectura de las declaraciones del procesado y las de los testigos. Sin más que ligeras variantes, todos ellos coinciden en que la agresión fué motivada por el arresto que el sargento impuso al procesado al hacerle éste una denuncia verbal, basada en confidencia que tuvo, contra un cabero. Esta denuncia no la sostiene ahora ante el acto.

A continuación desfilaron los testigos, quienes se ratificaron en las declaraciones escritas, insistiendo en que el procesado siempre fué sujeto de buenos antecedentes y respetuoso con los superiores. El mismo oficial de la sección dice otro tanto.

Leídos después otros documentos, quedó el acto en suspenso por cinco minutos para dar lugar a la entrada del procesado en la sala de audiencias. Hizose así, apareciendo Zorrilla abatiéndose.

El fiscal ha informado brevemente, relatando los hechos que considera comprendidos en el párrafo 1.º del artículo 173 del Código de Justicia militar, sin atenuaciones y con la agravante de premeditación. Pidió para el procesado la pena de muerte e indemnización de 1.500 pesetas a la viuda del sargento Mendoza.

Comienza el defensor lamentándose de la celeridad del juicio, que no ha permitido—dice—la preparación debida. Sosuavo la irresponsabilidad de su defendido por ser patente su demencia, como declaró el médico de Portugalte, Sr. Aldecoa. Lamentase de que no se acordara a su petición, encaminada a que los médicos militares reconocieran al carabiniere Zorrilla, para ampliar con su dictamen la prueba.

También deploró que no se le concediera, como pidió igualmente, la comparecencia del testigo D. Enrique Ortiz de Zárate, ex diputado a Cortes por Vitoria, quien le ha dirigido una carta afirmando la locura de su patrocinado. Dice en su carta dicho señor que encontrándose el verano último en el muelle de Portugalte con el carabiniere Zorrilla, oyó decir a éste, entre otras cosas, que el inspector general del puerto había realizado un viaje con el exclusivo objeto de reventarlo, y que el mejor día pensaba dar un susto a cualquiera, pues estaba seguro de que le perseguiría a él para matarle. Esta carta dice el Sr. Zárate que la envía por creerlo un deber de conciencia, toda vez que se halla convencido de que el procesado, con su manía persecutoria, ha llegado a sentar plaza de loco de remate.

Siguió la defensa negando la circunstancia de premeditación, y terminó pidiendo para el reo la resolución perpetua en un manicomio.

El procesado, que estuvo llorando casi todo el tiempo que permaneció en la sala, nada quiso exponer.

La defensa ha visitado a las personalidades más salientes de Bilbao para rogarles que intercedan por que el reo sea indultado. Igual petición ha dirigido a la Prensa, rogándole, particularmente, que la traslade a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, como lo hizo.

Mañana será remitida a Burgos la sentencia, para que la sancione el capitán general. No será hecha pública hasta después de aprobada por la autoridad superior y aun cuando la reserva es absoluta, las impresiones son muy pesimistas, y a título de información consigno la creencia, muy generalizada, de que el carabiniere Zorrilla ha sido condenado a muerte. Las gestiones para el indulto que la defensa realiza, dicen también mucho.

El fallo condenatorio.—Zorrilla, abatiéndose. Pidiendo el indulto.—La campaña de la Prensa.

BILBAO 5. Ha marchado a Burgos el auditor de Guerra que ha entendido en la causa, llevando el fallo condenatorio del carabiniere Zorrilla.

Se espera que telegráficamente se envíe la confirmación de la sentencia, creyéndose como inevitable que el reo entre hoy en prisión.

El desgraciado Zorrilla se halla cada momento más abatido; nada espera, y se encuentra completamente extenuado.

Todas las Corporaciones, entidades y personalidades de importancia en esta villa, han telegráficamente pidiendo el indulto del reo.

La Prensa arroja en su imprenta una campaña. Dice que es tan horrible, horrible, horrible, como el artículo 552 de Justicia militar autoriza al defensor a pedir el reconocimiento médico del procesado, requisito que no ha sido concedido en esta causa.

El reo declaró que el sargento le llamó cañala, hecho que nadie ha desmentido; diciendo dar esto lugar a que se aplicara el párrafo tercero del artículo 173, que imposibilita la elección.

Además, según la Prensa, se ha vulnerado el artículo 578 del Código Militar, que establece que en el acto del juicio y antes y después de declarar deben hallarse los testigos separados, sin oírse, y en este caso se encontraban todos en la Sala oyéndose mutuamente.

Los partidos locales. Se ha comprobado que Zorrilla tiene dos parientes en Carranza, y que ambos están locos.

En vista de este hecho, la Prensa insiste en su protesta de que no se reconozca al reo, puesto que los médicos y otros testigos afirman que realmente está perturbado, disponiéndose a probarlo.

La opinión. La opinión se muestra disgustadísima, pues no suena el fallo fuese condenatorio en el sentido de aplicar al procesado la última pena.

Lo que dice 'El Noticiero'. El Noticiero dice que estando en vísperas de inaugurarse el magnífico Hospital, y propiamente de venir a la inauguración representaciones de los altos Poderes del Estado, bien merece Bilbao que le sea concedida esta gracia de indulto.

El discurso del Sr. Urzáiz al intervenir ayer en el debate de los alcoholes, cabe decir que fué, sin incurrir en hipérbole, el discurso de un revolucionario.

Lo de menos en un hombre de la significación política del Sr. Urzáiz, es que éste recorriera toda la gama del ataque al examen la obra del Gobierno.

Lo de más, y en esto no hacemos más que reflejar juicios expresados en la misma Cámara, es que el Sr. Urzáiz recargara las tiras al oponer a los privilegios de los altos, las estrecheces y los zhos de los abajo.

Los suspicaces han visto en la actitud, no por resuelta menos esperada del ex ministro de Hacienda, un efecto que sería muy liviano, si no se atendiera a la sinceridad de sus palabras, con mayor motivo, cuanto que el Sr. Urzáiz no está en situación de sacrificarse a estos bajos menesteres de la política, su autoridad y la ciencia que en él se reconoce.

Por algo dijo el orador que tenía el valor de la franqueza, y se resignaba a que le llamasen arisco y equívoco y a quedarse solo. El Sr. Urzáiz, que comenzó pidiendo para el alcohol vinteo un régimen de absoluta protección, tomó pretexto de la aguda crisis agrícola y del estímulo que el proyecto del Sr. González Besada ofrece a las melazas de la caña de azúcar, para disparar bala tras bala contra la ley de los alcoholes, y por consiguiente, contra los gobernantes que hicieron viable con su apoyo y tolerancia aquel régimen excepcional de privilegio. Y en este punto tuvo el ex ministro apóstrofos enérgicos, inspirados en la necesidad, según él imprescindible, de elevar la conciencia de los ciudadanos para no consentir expoliaciones y elevar el nivel moral de los gobernantes.

Esta es la recitación del Sr. Morot. El gobernador de Canarias telegrafía que han sido detenidos el segundo teniente alcalde y siete individuos más en San Lorenzo, como instigadores de la agresión de que fué víctima el primer teniente alcalde de dicho punto.

El apaleado se encuentra herido de gravedad. En la Coruña, según informes oficiales que de allí se reciben, se ha observado en este año una gran disminución en la emigración.

Los individuos que de aquella provincia han emigrado en el año actual han sido veintinueve mil, ó sean once menos que el año anterior.

Son muchos los ministeriales que comentan en términos muy laudatorios para el señor González Besada, el vigor con que éste defendió a los Sres. Maura y Osma frente a los ataques que contra ambos se lanzaron en la sesión de la Cámara popular, por ex ministro de la significación del Sr. Urzáiz.

Lo acontecido ó lo que pudo acontecer, en el teatro Romea de Barcelona, reviste verdadera gravedad, según cartas recibidas en Madrid, entre otras, una dirigida al jefe del partido liberal, Sr. Morot, en la cual se dan detalles verdaderamente dignos de tenerse en cuenta por quien deba hacerlo, para evitar acoso estenas desagradables y mayores males.

La Comisión de actas del Senado se reunirá de nuevo antes del 12 del actual, para designar las vacantes de los señores efectos que no hayan justificado hasta la fecha su aptitud legal.

Ha llegado a Madrid el señor marqués de Pidal, presidente de la Comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley de Administración local.

Dicha Comisión se reunirá mañana para cambiar impresiones sobre el asunto, en vista del próximo regreso del Sr. Maura.

Dicese que el horizonte político no está muy despejado. Dicese que hay nubarrones, y que se deben a determinado propósito del Gobierno, surgido con motivo del viaje del Monarca a Cataluña.

Suenan tres ó cuatro nombres para la vacante de consejero del Banco de España, que dejó al morir el Sr. Torre Villanueva. Entre ellos figura el del señor marqués de Mochales.

Mañana volverá a reunirse la Comisión de Actas del Senado para despachar el expediente de aptitud legal del Sr. González Rodríguez, electo por Zaragoza.

Se cree que habrá dictamen favorable. En el Congreso, como en otros sitios concurridos, no se ha hablado durante la tarde más que del accidente ocurrido al teniente Bargas, en Barcelona, atribuyéndolo algunos a consecuencia de lo acontecido el lunes por la noche en el teatro Romea, y otros a incidentes y cuestiones de índole particular, que dieron motivo a una cuestión de honor.

Sobre este tema se fantaseaba mucho, relacionando lo dicho por los periódicos de Barcelona, referente a la conferencia celebrada con el Rey en la estación de Francia por un jefe de la Escorta Real y otros jefes del Ejército que vestían de paisano, con la noticia que llegaba desde Madrid respecto al accidente acaecido al teniente Bargas.

Ninguna de estas explicaciones es cierta. Podemos afirmar, en cambio, que la herida del teniente Bargas se la ha producido él mismo, aunque no nos atrevemos a asegurar si ha sido voluntaria ó involuntariamente.

Por lo demás, el ministro de la Gobernación, que ha importado a los incidentes del teatro Romea y niega que aquella noche fueran vigilados los domicilios de algunos militares.

Las Secciones del Congreso se han reunido, eligiendo once Comisiones, de éstas, diez para carreteras y una para una proposición de ley sobre redención de foros y subterros en Galicia.

En una Sección, al proceder a la designación del que había de formar parte de la Comisión, el Sr. López (D. D.) pidió explicaciones al candidato ministerial, señor Amat, manifestando que no tenía forma de juicio del asunto, porque no lo conocía, interpretando esas palabras el Sr. López en el sentido de que dicho candidato estaba conforme con lo sustancial del proyecto.

Se cree que S. M. el Rey llegará el sábado por la noche a Madrid.

Una Comisión de diputados carlistas sale para Burgos, con objeto de hacer una información respecto de los malos tratos de que se supone han sido objeto los presos de Rajael en el penal de Burgos.

De dichos presos, según un telegrama que ha recibido el Sr. Fellu, han resultado algunos heridos.

La Comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley de prisión preventiva para menores de quince años, se ha reunido, llamando a su seno al ministro de Gracia y Justicia. En el examen del asunto no se ha llegado a dar dictamen.

El Sr. Morot tiene el propósito de comparecer con amplitud y con energía de la cuestión de los presupuestos.

Al efecto, al ir al Congreso se proponía, si la Mesa ponía a discusión el asunto, dirigir al Presidente de la Cámara una cuestión previa acerca de la forma en que el Gobierno desea que los referidos presupuestos se discutan, es a saber: sin que las oposiciones otonan, ó como siempre se ha hecho, el dictamen de la Comisión, antes de entrar lo que quiere hacerse, es como ir leyendo una novela por entregas, y una novela no es lo mismo que unos presupuestos, en los cuales es preciso conocer la totalidad para discutirlos.

Y ventilado este punto, y hecho la correspondiente protesta ante el Presidente de la Cámara, el Sr. Morot abordará la cuestión económica desde otro punto de vista, bajo el aspecto de que el partido liberal debe negarse a discutir unos presupuestos que siempre son los mismos, pues el Gobierno, por unas ó por otras razones, siempre especulamos, hace tres presupuestos seguidos sin cambiarles más que la fecha de presentación; y esto dice el Sr. Morot, es sencillamente porque no tiene otros que presentar.

Y esas razones de enfermedad y muerte de los ministros de Hacienda son por todo extremo sensibles desde el punto de vista familiar y de humanidad; podrán ser atendidas, dentro de los partidos, para el cambio de postura ó para otra consecuencia, pero no son para el país, el cual no entiende de nombres propios y sólo pide y desea que se atienda

En el castillo recibieron al Rey el propio Sr. Montaner y sus hijos y nietos. Don Alfonso subió al salón del castillo, y de los brazos del Sr. Montaner presentó al Monarca las llaves del castillo. Don Alfonso las recibió, entregándolas después a su hijo, Sr. Montaner.

Una vez que se efectuó la Marcha Real, el Rey se retiró a un cuadro que representaba a Wifredo el Velloso, marcando en su escudo las cuatro barras que distinguen a la corona catalana.

El Rey se pasó a contemplarlo, y entonces el Sr. Montaner leyó una poesía que él mismo había escrito, que el Rey escuchó con atenta atención.

Después el Monarca pasó a sus habitaciones, permaneciendo allí breve rato, mientras llegaban al pueblo los demás invitados.

Al salir el Rey de sus habitaciones se dirigió a la capilla, cuya cripta es verdaderamente notable.

El pavimento es de mármol, así como las columnas y capiteles, modeladas por notables escultores.

Al salir el Rey de sus habitaciones se dirigió a la capilla, cuya cripta es verdaderamente notable.

El pavimento es de mármol, así como las columnas y capiteles, modeladas por notables escultores.

Al salir el Rey de sus habitaciones se dirigió a la capilla, cuya cripta es verdaderamente notable.

El pavimento es de mármol, así como las columnas y capiteles, modeladas por notables escultores.

Al salir el Rey de sus habitaciones se dirigió a la capilla, cuya cripta es verdaderamente notable.

El pavimento es de mármol, así como las columnas y capiteles, modeladas por notables escultores.

Al salir el Rey de sus habitaciones se dirigió a la capilla, cuya cripta es verdaderamente notable.

El pavimento es de mármol, así como las columnas y capiteles, modeladas por notables escultores.

Al salir el Rey de sus habitaciones se dirigió a la capilla, cuya cripta es verdaderamente notable.

El pavimento es de mármol, así como las columnas y capiteles, modeladas por notables escultores.

Al salir el Rey de sus habitaciones se dirigió a la capilla, cuya cripta es verdaderamente notable.

El pavimento es de mármol, así como las columnas y capiteles, modeladas por notables escultores.

Al salir el Rey de sus habitaciones se dirigió a la capilla, cuya cripta es verdaderamente notable.

El pavimento es de mármol, así como las columnas y capiteles, modeladas por notables escultores.

Al salir el Rey de sus habitaciones se dirigió a la capilla, cuya cripta es verdaderamente notable.

El pavimento es de mármol, así como las columnas y capiteles, modeladas por notables escultores.

Al salir el Rey de sus habitaciones se dirigió a la capilla, cuya cripta es verdaderamente notable.

NOTICIAS

Ayer publicamos la noticia de haber sido presentada al Ayuntamiento una proposición para pavimentar las vías públicas y aceras de Madrid por el sistema de asfalto comprimido, único que se emplea en las grandes urbes europeas.

Mil veces nos hemos quejado, respondiendo a las excitaciones del público, del pésimo estado en que de continuo se encuentran nuestras principales vías, a pesar de lo enorme que resulta el gasto que para conservación dedica nuestro Municipio.

Y de seguir empleándose asfalto fundido en estas obras, seguirán las lamentaciones y los perjuicios para los intereses del proce y de los vecinos.

Como prometimos, estudiaremos la proposición y expondremos al público las diferencias que entre el actual contrato y la nueva proposición se observan, señalando las mejoras y especificando las ventajas que han de obtenerse, si, como creemos, nuestro Ayuntamiento, preocupándose seriamente de lo que a Madrid conviene, toma en consideración la propuesta y se decide a que en un período relativamente corto nos coloquemos en este ramo a la altura de una capital europea.

El conde de Estalder tiene ancho campo donde poner de manifiesto que se preocupa seriamente del bienestar de Madrid, sometiéndolo a la aprobación del Consejo asuntó tan importante y en el que todos han de interesarse.

Esta mañana ha celebrado sesión la Comisión provincial de Madrid para tratar de varios expedientes de relativo interés.

EN PARÍS. Ayer y hoy CONGRESO

PARÍS 4. Ha sido fijada para el 25 de esta mes la vista de la causa seguida a instancias de Alfredo Dreyfus contra L'Action Française y La Libre Parole, por artículos publicados en estos periódicos, que aquél considera injuriosos para su persona.

Alfredo Dreyfus reclama 100.000 francos en concepto de daños y perjuicios.

Se ha reunido hoy el Consejo Superior del Conservatorio, con objeto de proceder a la elección de la actriz que ha de sustituir a la célebre artista Sarah Bernhardt en la célebre de Doolanación.

Asistieron al acto, que fué presidido por el Sr. Dujardin-Beaumetz, el director del Conservatorio, M. Gabriel Faure, M.me. Bartet, M. Antoine, M. Adrien, M. Bernheim, M. Brieux, M. Alfredo Capus, M. Julio Claretie, M. D'Estournelles, M. De Constant, M. Lavedan, M. Monnet-Jully, M. Juan Rigolot, M. Svan y M. Fernando Bourget.

Los reunidos acordaron proponer al ministro, Ligne Leitzner, el nombramiento de la Comedia Francesa, suplente en segunda línea de la actriz dimisionaria, y en primer lugar al Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha resultado falsa la pista indicada por Mme. Steinheil. La pista pretendió a tres hombres y a una mujer, y presentó sus retratos a aquella, la cual dijo que reconocía los rostros de los señores y su marido.

En el castigo, ahora resulta fuera de duda que los cuatro detenidos son inocentes.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a consecuencia de una complicación pulmonar el capitán de navío Jorge de la Comedia Francesa, y en su lugar será el Sr. René de Mimil, perteneciente también a la Comedia Francesa.

Ha fallecido a

ECOS MILITARES

Se encuentra en Barcelona el general Marvá.
A Jerez llegará en breve el general Campuzano.
El general Aznar, capitán general de Galicia...

real orden referente al establecimiento de dichos cursos.
Se ha publicado una propuesta de ascensos de Sanidad Militar (Medicina) y otra de destinos de Artillería.

Notas municipales

Elección de vocales.
Por la Alcaldía presidencia del Ayuntamiento se ha publicado una circular dictando las reglas a que habrá de sujetarse la renovación de una mitad de la Junta local de Reformas Sociales.

Noticias de espectáculos

Comedias. El viernes, 5. de moda, a las nueve de la noche, se representará la aplaudida comedia en cuatro actos Raffles.
Por la tarde, a las cuatro y media, y con los precios ordinarios se escenifica la comedia de gran éxito Los de Cádiz.

El sábado, segunda representación de dicha obra a las mismas horas y con los mismos precios.
La Empresa ha acordado para estas sesiones precios muy económicos. Se representarán obras en dos, tres ó cuatro actos, y costarán los papeles 7,50 pesetas, las butacas 1,50 y la entrada general 45 céntimos.

Príncipe Alfonso. Continúa abierto el abono a músicos aristocráticos, que empezarán el miércoles 11 del corriente.
En la imposibilidad de contestar a todas las cartas que se han recibido, la Empresa ruega a las personas que tengan pedida localidad se sirvan pasar a recogerlas lo antes posible, porque de lo contrario se dispondrá de ellas.

Noveno Sorteo de Regalos
A NUESTROS SUSCRIPTORES Y LECTORES
Hemos empezado a organizar el noveno de nuestros sorteos de regalos a suscriptores y lectores, que tan generosos éxito han obtenido...

Espectáculos del 6
Español. 9.—Don Juan Tenorio.
Comedia. 9.—Moda.
Raffles.
112.—Las de Cádiz.

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA
Recibimos con satisfacción las felicitaciones por los resultados prácticos de este medicamento. Usándolo con frecuencia se evitan muchas pulmonías, pues el microbio que las produce morirá en las mucosas de la boca y garganta, sin inficionar los pulmones.

Pianos
DE LAS MEJORES MARCAS
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
PIANOLAS APOLLOS, MUSICA MECANICA
J. HAZEN.—TELÉFONO 1.424
FUENCARRAL, 55, MADRID

TERCER ANIVERSARIO
EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR
DON CECILIO GURREA Y ZARATEGUI
SENADOR VITALICIO
FALLECIÓ EL 6 DE NOVIEMBRE DE 1905
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

LA FE, FUNERARIA. Barquillo, 41
mes, por la tarde a las cinco predicando D. Policarpo Jébara.
En la V. O. T. de San Francisco, a las tres y media de la tarde, ejercicios, siendo orador D. Santiago Yubero; después de la reserva, viacrucis.

EL RELAMPAGO
Brillo sin igual para lusturar los suelos de madera, hule, mosaico, etc., colores, nogal, caoba, limoncello y sin color, uso facilísimo, resultados inmejorables y muy económicos.

EL EXCMO. SEÑOR
D. Luis Blanco Hernández
General de brigada procedente del Cuerpo de Artillería, ayudante de S. M. la Reina doña María Cristina, condecorado con el gran cruz de San Hermenegildo, cruz de primera clase de San Fernando, Mérito Militar y otras.

Academia San Luis
Internado escogido para todas facultades. Derecho, formas, garantías, enseñanza en todo.
POSTIGO SAN MARTÍN II, PRINCIPAL
LOTERIA, SAN ONOFRE, 2
Remite a provincias y extranj. billetes y décimos p. el gran sorteo de Navidad y más. Admor, Miguel Redondo, Madrid

UN NUEVO SUERO
Descubrimiento sensacional. — Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de lips piernas.
Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento.

Objetivo religioso DEL DIA 6
Santos del día 6 de noviembre: Santos Severo y Félix maritimes; Santos Leonardo, Alico, Winoco y Leonardo, confesores, y a Beata Felisa de Milán, virgen.
Sale el sol a las 6,30 y se pone a las 5,7.

GOBIERNO MILITAR
Orden de la plaza para el día 6 de noviembre.
Párrafo: Wad-Ras.
Jefe de parada: Señor comandante de Lusitania, S. A. R. el Infante D. Fernando, condecorado de Covadonga, D. Rafael Echevarría.

MOTOR
Vendo Dion Bouton de 6 a 8 H.P. semihidráulico, motor eléctrico, 100 Montado y 22 caballos de la Reina.
Jefe de día: Señor comandante del 3.º Montado, D. Manuel Suárez Sínchez.

ASMA Y CATARRO
Cure por los CIGARRILLOS LOS ESPIC
OPRE SIN FUMOS, TOS, ARUMAS, NEURALGIAS
Toda la familia. Por Mayor, 20, Rue St. Lazare, París.
Exporta a toda parte. Cada caja 100 CIGARRILLOS.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
OLÓZAGA, NUMERO 1, MADRID
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL
42 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS